

韩国宪法法院4日对总统弹劾案进行宣判 尹锡悦将迎来“生死时刻”

韩国宪法法院4月1日宣布，将于当地时间4日11时(北京时间4日10时)对尹锡悦弹劾案进行开庭宣判，裁决结果将决定其总统职务去留。

宪法法院还说，尹锡悦弹劾案宣判将进行现场直播，允许民众旁听。为防弹劾案宣判期间生乱，警方将在首都首尔部署1.4

万名警察。

韩国宪法法院现有8名法官，如果有6人赞成，弹劾案即获通过，尹锡悦将成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统，之后韩国须在60日内举行新一届大选。如果赞成票不足6票，则弹劾案将被否决，尹锡悦将立即恢复总统职务。

去年12月3日晚，尹锡悦宣布紧急戒严，数小时后戒严令被解除。同月14日，国会表决通过了针对尹锡悦的弹劾案，案件随后被移送宪法法院审理。按法律，宪法法院须在受理案件后的180日内宣判。

截至目前，韩国宪法法院审理此案已逾百日，审理时间超过

卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。

最近在韩国首都首尔，赞成和反对弹劾案的韩国民众连日举行大型游行集会。警方日前表示，将在弹劾案宣判前一天发布“乙级紧急令”，并在宣判当天发布最高级别警戒令“甲级紧急令”，动员所有警力全力维护社会秩序，最大限度防范潜

在的社会混乱。

韩联社援引消息人士的话报道，如果有人试图闯入韩国宪法法院，将立即被逮捕；如果尹锡悦决定出庭听取宣判，警方将确保总统官邸至宪法法院交通通畅，同时将在沿途把尹锡悦的支持者和反对者分隔开来。

综合新华社消息

法国极右翼领导人勒庞判决案震动欧美政坛 特朗普：这是“一件大事”

法国一家法院当地时间3月31日判处法国极右翼领导人勒庞挪用公款罪名成立，处以四年监禁且五年之内不得参选公职。这一判决不仅在法国迅速引发争议，在美国、俄罗斯和欧洲国家也引发关注，美国总统特朗普称其为“一件大事”。

勒庞怎么了

法国检方指控勒庞和其他20多名国民联盟成员2004年至2016年从欧洲议会领取资金，谎称支付给欧洲议会中该党议员的助理，但这些“助理”实际上只在法国国内为国民联盟工作。

法官认定勒庞、8名国民联盟的时任欧洲议会议员和12名“议员助理”挪用欧洲议会资金。勒庞被判处四年监禁，其中两年缓刑，两年戴电子手铐在监外执行。此外，勒庞还被判处10万欧元罚款。

她还被判处五年之内不得参选公职，且判决立即生效，与检方的诉求一致。这意味着勒庞可能无法参加2027年法国总统选举。

勒庞现任国民联盟在法国国民议会的党团主席。她曾作为国民联盟候选人，于2017年和2022年参加法国总统选举并进入第二轮投票，但都输给法国现任总统马克龙。

不过，民调显示，勒庞的支持率居于前列，有望在下届总统选举中轻松通过第一轮，进入第二轮角逐。而且，去年法国国民议会选举后，国民联盟成为议会最大单一政党。

还能“翻盘”吗

勒庞3月31日晚接受媒体采访，表示将“尽快”上诉。她称这一判决带有政治动机，目的是将她从下届总统选举“除名”，这破坏法国民主与法治。勒庞说，她不会因此退出政坛。

勒庞的代理律师对媒体说，勒庞尚有机会通过司法途径重获2027年竞选总统权利，但难度不小。国民联盟表示，将发起请愿活动，支持勒庞。

法国上诉案件审理周期较长，实际情况会更加复杂。

国民联盟领导层曾表示，如果勒庞无法参选，29岁的国民联盟现任主席巴尔代拉将成为该党总统候选人。勒庞曾说，巴尔代拉具备成为总统的“能力”。

特朗普“共情”



玛丽娜·勒庞资料照片。新华社发

判决宣布后，巴尔代拉称这一结果不仅对勒庞“不公”，而且“杀死了法国的民主”。

极右翼党派光复党领导人泽穆尔表示，应该由法国选民而不是法官决定谁有资格竞选总统。法国右翼共和党国民议会党团主席沃基耶说，政治争论应在投票中见分晓。

左翼社会党第一书记富尔在社交媒体上说，无人能凌驾于法律之上，勒庞有权上诉，且国民联盟依然可以参加2027年总统选举。

据法媒援引消息人士的说法报道，法国总理贝鲁对判决结果感到“不安”，但作为政府首脑不会评论司法判决。

在欧洲，匈牙利总理欧尔班

和意大利副总理、右翼政党北方联盟领导人萨尔维尼表达了对勒庞的支持。

美国总统特朗普3月31日说，勒庞被判监禁和禁止参选“是一件非常大的事情”，并将勒庞面临的法律困境比作他重新掌权前所面临的起诉。他说：“她被禁止参选五年，而她是领先的候选人。这听起来很法国。”

彭博社发表评论说，特朗普的言论将加剧美国与一些欧洲盟友之间的紧张关系，这些欧洲盟友一直警惕特朗普重新掌权后，欧洲极右翼政党的势力会否增强，以及白宫是否会提高对贸易伙伴的关税。

特朗普的儿子小特朗普在社交媒体留言道：“法国要把勒

庞送进监狱且禁止她参选！他们是在证明万斯所说的完全正确吗？”媒体分析，小特朗普指的是美国副总统万斯2月在德国慕尼黑安全会议上的发言。万斯当时给欧洲国家“上民主课”，称欧洲背离自身基本价值观、欧洲最大威胁来自欧洲内部。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫回应此事时表示，俄罗斯从未也无意干涉法国内政，但“越来越多的欧洲国家政府正走上违反民主准则的道路……在政治进程中不惜逾越民主界线”。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫则直白地称，这一判决结果旨在阻止勒庞参选。

综合新华社消息

特朗普力推“对等关税”背后的算盘

■权威解读

美国政府定于4月2日起对贸易伙伴征收“对等关税”。美方声称，征收“对等关税”是为了“减少贸易逆差”，解决与贸易伙伴之间“其他不公平和不平衡的贸易问题”。

专家表示，美国的“对等关税”主张具有一定欺骗性与迷惑性，实际上违反经济规律、破坏国际贸易准则，无视多边贸易体制过去近八十年来谈判达成的利益平衡结果，以及美国长期以来从国际贸易中获得大量利益的事实，给美国和世界都带来巨大危害。

“对等关税”是把关税作为贸易谈判工具，以达到更大范围、更深层次的目的。瑞士SPI资产管理公司管理合伙人英尼斯认为，美国政府提出“对等关税”不仅仅是想征收更高关税，而是要将其作为“讨价还价”的筹码，迫使其他国家与美方进行新的贸易谈判。

在美国政府没有明确“对等关税”细则前，“对等关税”将对哪些国家造成最大冲击仍不明朗，不过对美国产品征收较高关税的国家多为发展中国家。彭博社指出，“对等关税”预计将对欠发达经济体造成沉重打击。根据现有贸易规则，欠发达国家往往被允许对从发达国家进口的产品征收较高关税，而其出口至美国的商品可享受较低关税。

根据世贸组织数据，2024年美国前十大贸易伙伴2022年实施的最惠国加权平均关税税率中，印度为12%，韩国为8.4%，越南为5.1%，墨西哥为3.9%，加拿大为3.4%，均高于美国的2.2%。

“对等关税”政策也将损害美国消费者利益，拖累美国自身经济增长。美国耶鲁大学预算实验室的预测显示，“对等关税”实施后，如果其他国家不采取报复措施，美国个人消费支出价格短期将上涨1.7%，2025年实际GDP增长率将下降0.6个百分点；如果其他国家采取报复措施，美国个人消费支出价格涨幅将扩大至2.1%，实际GDP增长率将下降1个百分点。

据新华社